

# Coronavirusul a venit să ne dovedească puțină noastră credință

*În prima parte a omiliei Mitropolitul explică importanța citirii Psaltirii și a Noului Testament, dând ca exemplu transformarea unui credincios cipriot, Ghero Nicola, care se afla în partea ocupată de turci a Ciprului, unde timp de 30 de ani nu a fost permis a se săvârși de vreun preot Sfinte Slujbe. Încet încet Ghero Nicola, cu Harul lui Dumnezeu prin rugăciune, citirea Psaltirii, a Noului Testament a fost învrednicit să vadă Lumina Necreată, să se curățească de patimi, să îi devină inima Tron al Sfintei Treimi.*

## ÎNTREBARE:

Înaltpreasfințite, epidemia coronavirusului continuă să împrăștie frică și teroare oamenilor. Lumea științifică și medicală se află într-o poziție jenantă, marele firme farmaceutice scot vaccinul pentru toate vârstele, cu rezultate îndoielnice. Guvernele auto proiectează luând decizii și măsuri creând diferite probleme sociale, economice, psihologice, anticonstituționale etc. Bisericele diferitelor țări, în marea lor majoritate, tac. Devine din ce în ce mai vizibil că oamenii sunt niște pioni al unui șah în care primul cuvânt îl are marele șahist, adică Coronavirusul. Până la urmă ce este Coronavirusul? Este o problemă medicală, o problemă politică, o problemă socială, o problemă economică, o problemă a Noii Ordini Mondiale, o problemă duhovnicească, sau nu cumva totul și nimic din toate acestea, fiind ceva care nu suntem în măsură să înțelegem?

## MITROPOLITUL MORFOU:

Ce este Coronavirusul? Desigur aici se află o persoană, care este mai în măsură decât mine, să vă vorbească cel puțin din punct de vedere medical al coronavirusului, dar am impresia că, prin toate acestea pe care le-am spus în diferite omilii, în diferite interviuri au fost răspunse, cel puțin ați aflat părerea mea, ideile mele, percepția mea. Boala există. Virusul Corona, după cum ne spun doctorii este un virus care există în om, se numește „coronavirus” pentru că are formă de coroană, provoacă forme ușoară de gripă, dar la anumite grupuri de oameni cu comorbidități, care au probleme respiratorii sau probleme cardiace,

poate să le creeze complicații foarte grave, până și moartea. Deci în combinație [este un virus care se poate combina] cu alte probleme patologice ale omului, să provoace chiar și moartea. Deja trăim un an întreg sub umbra coronavirusului, sub frică acestuia. Așa cum vă amintiți, am spus anul trecut, tot așa pe vremea asta, că de acum încolo vom petrece împreună cu frica, pentru câțiva ani nu pentru totdeauna. Deja a trecut un an, deja a trecut un an fără sărbători pentru mulți, pentru că sigur o altă întrebare care va fi pusă, va fi dacă vom face Paștele... (râsete) Nu-i așa?! Astea din punct de vedere medical, dar nu este numai o problemă medicală... Știința actuală a reușit să intre în cele mai adânci niveluri, la nivelul cel mai adânc al corpului uman. Se încearcă [nu zic că au reușit] să intre în misterele existenței omenesti. Ce este Omul? Chipul lui Dumnezeu! Cât poate un biolog să pătrundă în Chipul lui Dumnezeu, care este Omul?! Sfântul Maxim Mărturisitorul spunea: „ce este Omul? Întregul acestuia!” Și sufletul său, și trupul său, și duhul său... Al cărui duh, trebuie mereu să vrea să fie Chipul lui Dumnezeu, să se orienteze către Sfântul Duh ca să se unească cu Sfântul Duh. Ce am zis mai devreme, despre Ghero Nicola, care cu simplitate, a simțit bunătățile Sfântului Duh, nu era un biolog, nu era unul virusolog, nu era un doctor... era un om persecutat, un îngrădit căreia i s-au curățat ochii, i s-a eliberat vederea și vedea de la Karpasin până la Paralimni (zone ale Ciprului).

Deci prin medicina contemporană, prin biologie moleculară contemporană și prin nanotehnologia contemporană [nanotehnologia este tehnologia lucrurilor minuscule, se poate intra și în cele mai minuscule divizări ale milimetrului], astăzi omul poate pătrunde... Acest „poate pătrunde” știi ce înseamnă?! Pentru că multora creștini le este frică de cip-uri... dar ele sunt deja în interiorul nostru...

Ați auzit?! Este așa de înaintată știință actuală, că poate deja le avem în interiorul nostru... Chiar și prin fructe/legume, dacă sunt pulverizate și nu sânt spălate bine, dacă au în interior sau în coajă particule, poate să treacă în corpul meu, poate să treacă cu un VACCIN, poate să treacă cu un medicament, cu un plasture... o să îți pună mâine un plasture pe mână și tehnologia are priceperea, fără ca tu să vezi, să îți fie introdusă o nanoparticula invizibilă, dar vizibilă cercetătorilor specializați. Și fiți atenți nu numai invizibila, dar și îndrumătoare... poate să fie în interiorul tău și să te controleze... să controleze sentimentele tale. Știi ce își dorește tehnologia actuală?! Nu numai să îl controleze pe Om, să îi controleze libertatea, ci și să corecteze Chipul lui Dumnezeu... Nu ai făcut treaba bună Hristoase, când ai creat lumea... de aceea noi vom corecta Creația Ta,

sentimentele oamenilor, gândurile, dorințele, lucru pe care îl numesc „evoluție a rasei umane”, un om nou care să fie jumătate om și jumătate tehnologie...

Cum se întâmplă atunci când ieși telefonul și îți spune, pentru că observă că mie îmi plac omiliile... îți recomand următoarele omilii. De unde știe gusturile mele, nu-i așa?! Dacă mie îmi plac jocurile de noroc, nu o să îmi arate omiliile lui Lemesou (Mitropolitul Athanasie de Limassol), ci jocurile de noroc. Și atunci vă dați seama, dacă mobilul nostru are această abilitate a tehnologiei și unii prin intermediul mobilului, pot să ne trimită mesaje, ce să urmărim, ce să ascultăm, cu ce să ne distrăm, cu ce să ne educăm... V-ați gândit că a ajuns epoca când aceștia pot să intre în interiorul nostru?!

Deci, răspunsul este bineînțeles că este o problemă medicală, ne-o spun bolnavi și aici văd oameni care au trecut virusul corona, unii cu simptome minore, alții cu simptome majore. Am un fiu duhovnicesc care a ajuns aproape de moarte. Plămâniile lui erau ca smochinele uscate și cine i s-a arătat? Acesta fiind aproape mort și intubat. I s-a arătat Părintele Evmenios (Saridakis), care i-a spus: „fiul meu acum ești gata să mori”. Îi răspunde: „dar, eu respir!”... „da respiri, cu aerul Sfântului Duh! „. Adică era la aparatul de respirat al Sfântului Duh. Și îi spune să se trezească și să se corecteze, dar că va avea nevoie de multă vreme, ca să își revină. Într-o zi a venit la mine, că să se spovedească și căra sonda de oxigen, având tuburile în nas. Părintele i-a spus mai multe, până și un mesaj să îmi transmită mie. Slava Domnului, încet încet s-a făcut bine, printr-o terapie și a fost nevoie de trei luni să își revină.

Deci, ceea ce zic este că virusul corona este o problemă medicală, dar unii s-au folosit de coronavirus, care se află de obicei în aer și în corpul uman, l-au schimbat și continuă să circule prin multe corpuri și diferite rase. Alți coronavirusi la englezi, alte mutații la chinezi altă mutații la turci, altele la greci etc. Este adaptat.

Este o problemă medicală, dar tehnologia actuală pe care v-am descris-o mai devreme, are aceste posibilități, din păcate. Și atunci când aceste posibilități se aplică, atunci problema devine politică, o problemă medicală a devenit o problemă politică, a devenit o problemă economică prin măsurile care au fost aplicate. Coronavirusul are multe mutații... și bineînțeles este o problemă socială. Când cel mai mare doctor psihiatru din Atena, domnul Askitis ne zice că a dat atâtea medicamente în ultimul an, câte a prescris în ultimii cinci ani dinaintea

pandemiei. Adică mă iertați... este doar o problemă medicală?! Nu este și o problemă socială?

Atunci când Bisericele sunt închise. Dacă le este frică la arhieriei, frică arhierilor este transmisă preoților și preoții transmit frica credincioșilor... este un lanț acest lucru. Se închid bisericile și mulți oameni mă sună și îmi spun să vină să se spovedească. Îi întreb: de unde sunteți ? Sunt din acea zonă, alții din Grecia, alții din Zurich, vor să vină să se spovedească.

Îi întreb: „nu sunt duhovnici acolo?” „Avem, dar le este frică să își pună epitrahilul, ca să nu se infecteze cu virusul.” Adică să mă virusez eu ... (râsete).

Știți dragii mei, de ce îți e frică aia pățești... Este și o problemă legată de Noua Ordine Mondială? Da, se putea ca Noua Ordine Mondială să nu se folosească?! Ce vorbim acum! Până și soluțiile de curățenie pe care gospodinele le cumpără să curețe baie și la aceștea au grijă să pună otrăvuri ca lumea să se îmbolnăvească și pe hainele pe care le purtăm... trebuie să cercetăm, și internetul ne ajută să vedem ce înseamnă Nouă Ordine Mondială...

Este o problemă duhovnicească? Bineînțeles, atunci când slujbele se limitează, atunci când preoților le este frică, atunci când Episcopii țin moaștele în mână purtând mască... „Înaltpreasfințite de unde o să te infectezi?! De la moaștele Sfântului pe care le ții în mână ?!” Sau atunci când ies să împărtășească lumea, purtând mască. Până la urmă ce transmiți? Duh Sfânt?! Si ce frumos se spune la Sfânta Liturghie... dacă înțelegeam măcar puțin adâncimea cuvintelor...

Îmi spune un Arhieriu: „Sfinte Morfou și eu cred așa cum crezi și îmi pun mască pentru că îl respect pe cel de lângă mine. De ce să se infecteze Ioannis de la mine?! Nu de la Sfânta împărtășanie, Doamne Ferește! De la mine, de ce să îl infectez cu coronavirus pe fratele Ioannis, de aici care are și doi copii frumoși și vine și al treilea...” (râsete). Vine?

IOANNIS: Nu, nu vine!

MITROPOLITUL MORFOU: Vorbește de bine și vine... (zicala grecească - Gura păcătosului adevăr grăiește.)

IOANNIS: Măcar. Cum vrea Domnul!

MITROPOLITUL MORFOU: Citește Psaltirea... Ce ziceam?

IOANNIS: De ce să transmitem noi.

MITROPOLITUL MORFOU: A, da. Zice Episcopul: „de ce să îi dau virusul lui Ioannis. Mai bine port măscuța...”. Îi spun: atunci de ce iese înainte de Sfânta împărtășanie diaconul și spune: cu frică de Dumnezeu 1, credință 2 și dragoste 3 apropiați-vă! Ca și cum ti-ar spune: dacă nu ai frică de Dumnezeu și îți este frică de coronavirus, să nu vii să te împărtășești. Asta înseamnă numai de Dumnezeu mi-e frică. Numai pe Dumnezeul îl respect. Asta înseamnă frică de Dumnezeu... cinstire înseamnă. Știți ce înseamnă Sfânta Treime?! Creatorul Universului! Adică eu sunt cât un bob de nisip, care este pe o plajă din Cipru. Atâta sunt eu, în ochiul lui Dumnezeu, nici măcar o cărămidă nu sunt. Sunt doar un bob. Pentru că sunt creație și creația este mereu amenințată să moară. În fiecare clipă pot să mor. Am grijă cu coronavirusul și pot să cad acum când cobor scara și gata... Dumnezeu să-l ierte! (râsete). Așa este!

Teologia spune adevăruri. Așadar, este și o problemă duhovnicească. Când îl vezi pe Episcop că slujește cu masca și uneori hirotonește purtând mască și îți spune aceste teorii, atunci unde se duce Sfânta Liturghie?! Harul Sfintei Liturghii?! Așa cum zice Biserica, le lăsăm pe toate lui Hristos. Hristoase al meu, Tu ești nădejdea mea! De ce? Pentru că ești viața mea. Aerul pe care îl respir este plin de nanoparticule, mâncarea pe care o mănânc e plină de otrăvuri, apă pe care o beau e plină de flour-uri, haine pe care le port, săpunul cu care mă spăl, și cu toate acestea am viață, și cu toate acestea mă bucur, și cu toate acestea sunt creștin, mă împărtășesc cu Trupul și Sângele Domnului. Tu ești Doamne viața mea, Tu ești suflarea mea! Există și un cântec: „tu ești viața mea, tu ești suflarea mea, dulceața și lumina mea”. Odată Sfântul Porfirie a spus: „ia pune să îl ascultăm”. „Cum să ascultăm Părinte, cântece laice?!” (râsete). Punem cântecul și după ce a ascultat zice: „gata închide-l. Dacă pentru o femeie dă totul, pentru Dumnezeu ce trebuie să dăm ?!”. Și a început să plângă: „acest om care s-a gândit să scrie acest cântec pentru o femeie, un om, care mâine se poate îngrășa, o să îmbătrânească, o să intre în pământ și va deveni pământ și totuși a scris un astfel de cântec... ce trebuie să facem noi pentru Dumnezeu ?!” Dacă toate acestea le uităm din cauza unui coronavirus...

Gândiți-vă că a venit un virus care este o problemă medicală, nu este prima oară când avem epidemie... Din când în când așa cum avem cutremure, apar și epidemii, apar și atacurile altor neamuri, așa cum a fost în 1974 în Cipru...

Biserica este „cea mai cu picioarele pe pământ”. Ce se spune la fiecare rugăciune în fața icoanei Sfântului care sărbătorește? „Încă ne rugăm pentru ca să se păzească Sfânt locașul acesta, țara aceasta și toate orașele și satele, de boală, de foamete, de cutremur, de potop, de foc, de sabie, de năvălirea altor neamuri asupra noastră și de războiul cel dintre noi...” Le trecem pe toate acestea, una pleacă, alta vine... Aceasta este istoria rasei umane. Nu este numai pupici și distracție... așa e dragilor, există și boli, pandemii, cutremure, inundații... Fiecare generație are porția sa. Să nu ne păcălească iubirismele, care iarăși este o problemă teologică. Totul este teologie, totul este duhovnicesc.

**Coronavirusul a venit să ne dovedească puțină noastră credință.** Cred că Domnul a îngăduit demonului puținii credințe, puțin înainte de al Treilea Război Mondial, în care intrăm și îl vedem cu toții, și profețiile au devenit știri, să fie încercată credința noastră...

Sigur mă puteți întreba: „chiar era nevoie?” Da era! Există oameni care s-au folosit, s-au întors către credință, care au început să se spovedească, să meargă la Biserică, să postească, să se roage, să citească Noul Testament, Psaltirea și cărți duhovnicești. Mulți oameni în acest an, au început să cunoască terapia duhovnicească. Asta înseamnă: merg la biserică, mă spovedesc mă împărtășesc, țin post, mă rog etc.

**ÎNTREBĂRE:**

Înaltpreasfințite, toată ziua vorbim despre coronavirus, dar în același timp problemele politicii și de siguranță, în toată zona Orientului Mijlociu în această perioadă a epidemiei înaintează și se măresc pe zi ce trece, încât instabilitatea politică și geografică să fie vizibilă din ce în ce mai mult. Vedem aceste zile, intensitatea diferențelor dintre Rusia și Ucraina, pe când Kremlinul îi avertizează pe americani, să nu se amestece în Ucraina. Pe de altă parte în Turcia, după cum se vede, se pregătește căderea lui Erdogan, el însuși vorbește de o lovitură de stat, așa cum arată în scrisoarea celor 100 de comandanți, care vorbesc de încercarea islamizării armatei. Turcia, din ce în ce mai intens provoacă în zona mării Egee și a Ciprului, și tot în același timp desfășoară acțiuni militare împotriva kurzilor din Siria. Israelul și Iranul intensifică reacțiile adverse. Îmi amintesc când spuneți de multe ori că: „proorociile vor deveni știri”... Aș vrea vă rog, să ne spuneți comentariul dumneavoastră legat de toate acestea.

MITROPOLITUL MORFOU:

Măi copilul meu, ce întrebări sunt astea! „Am găsit popă, hai să îngropăm vreo cinci șase...” (zicală grecească).

Sunt evenimentele care înaintează, despre care au vorbit Sfinții noștri, diferiți Sfinți nu este momentul să le mai repet...

O să trăim evenimentele, desfășurarea lor... De cât timp ziceam că: „marile evenimente vor veni când va cădea Erdogan”. Nu am spus?! Și a venit momentul, să cadă.

Ceea ce este important, este că apoi vor urma: MARILE EVENIMENTE. Știți ce înseamnă acest lucru?! De asta vă zic de mult timp, să citiți Psaltirea. Cine citește Psaltirea, cine citește Sfânta Evanghelie, cine se roagă, cine se pocăiește, se spovedește și se împărtășește cu binecuvântarea duhovnicului, nu are nevoie de nici un Morfou, este EDUCAT (în greacă „morfo-menos” înseamnă „educat”). Nu aveți nevoie de niciun Morfou! O să vă lumineze Dumnezeu ce să faceți, așa cum l-a luminat pe Ghero Nicola și a văzut Lumina Necreată a Sfintei Treimi, așa o să vă lumineze și pe voi ! Nici să nu vă fie frică, nici să vă faceți griji.

Poate pe cineva îl luminează Dumnezeu și se gândește: „am mulți copii și nepoți, hai să mă duc să fac niște cumpărături/rezerve”. Asta poate fi o iluminare. Altcineva poate gândi: „ce o vrea Domnul, să îmi trimită”.

O altă iluminare! Altcineva poate gândi: „eu nu am copii, soțul meu nici nu prea mănâncă și nici nu bea, o să iau o pâine și o să dau jumătate din ea, vecinilor mei... indieni” (fiți atenți: dau la străini, de la care nu am interes. Asta înseamnă dragoste fără interes) și „cred că Domnul în fiecare zi îmi va trimite jumătate din pâine... o să dau jumătate din pâinea mea și tu Doamne trimite-mi încă două... și asta e o iluminare ... Vă dau un exemplu legat de hrană, care este un lucru lumesc, dar necesar...

Deci când un om este credincios, al rugăciunii, o să-l lumineze Domnul. Nu mai este nevoie nici mesaj să trimiți, nici e-mail, nici nimic... Zici: ” Hristoase al meu, Luminează-mă!”

Ce o să fac cu serviciul meu, ce o să fac legat de banii mei, ce o fac în legătură cu medicamentele mele... așa cum scrie în Psaltire : „Domnul mă păstorește și nimic

nu îmi lipsește” sau „Cei ce-l caută pe Domnul, nu se vor lipsi de tot binele”. O să trăim ceea ce auzim în rugăciuni. Ați auzit?! Și o să ziceți: „ce Dumnezeu palpabil avem!”

Legat de Ucraina, dacă americanii o să îi convingă pe turci ca să îi ajute pe ucrainieni și ucrainenii vor merge să se lupte cu rușii. O profetie a unui Sfânt ucrainean, Iona al Odesei, spunea că: „Ucraina va avea trei sărbători Pascale diferite: un Paște al Slavei, un Paște al sângelui, și un Paște al foametei. Voi ce Paște credeți că vor avea anul acesta? [cineva în sala zice „al foametei”, altcineva „al sângelui”]. Eu nu știu ce vor avea, dar sigur al „Slavei”, nu va fi... un Sfânt ucrainean a prezis acest lucru: Starețul Ionas, care a fost „Paisie” al Ucrainei... Mai zicea: „o să ne învrăjbească străinii, o să ne certăm cu frații noștri ruși, va izbucni un război și o să vină armata rusă până la Kiev și bucuria ucrainenilor va fi atât de mare, că o să întâmpine mașinile blindate (tancurile) rușilor” și în acest mod se vor rezolva și problemele politice și ale bisericii din zonă și schisma, care ne-a pus să ne certăm. Atunci când i-am spus Patriarhului, că schisma are și legătură geopolitică, imediat a ieșit și a anunțat că: „schisma din Ucraina nu are legătură geopolitică”... Cum nu are?!

De multe ori Dumnezeu, dacă vrea să rezolve probleme nerezolvabile de către oameni, îngăduie astfel de peripeții. Sau altfel zis: „chirurgiile lui Hristos”.

Cum se rezolvă problema Ucrainei atât la nivel geopolitic cât și bisericesc?! Așa cum zice și Sfântul Cosma Etolianul: „de 99 de ori or să încerce să rezolve cu pixul și nu vor reuși”. Ce înseamnă cu pixul?! Înseamnă prin diplomație. Chiar dacă, 100 de țări discută de problema Ciprului, aceasta se va rezolva când kurzi vor face stat în Turcia. Ați auzit?! Poate mă întrebați: „o să facă Dumnezeu acest lucru pentru noi ciprioții ?!” Nu numai pentru noi, îi iubește și pe kurzi. Nu e păcat ca săracii kurzi să nu aibă un stat al lor?! Atâtea milioane de oameni să nu aibă libertate?! Libertatea este un dar de la Dumnezeu, așa ne vrea Dumnezeu: LIBERI. Deci, să nu stăm noi să vedem lucrurile geopolitice, ci să vedem pașii lui Dumnezeu în istorie...

**ÎNTREBĂRE:**

Întrebarea este, cum să ne raportăm noi la aceste întâmplări și nu întâmplările în sine?

**MITROPOLITUL MORFOU:**



Să îndreptăm lucrurile către sfințirea noastră, spre mântuirea noastră. Poruncile lui Hristos care sunt scrise în Sfânta Evanghelie să ne fie „SEMNE DE CIRCULAȚIE”, ca să nu se accidenteze mașină sufletului nostru...

Fragment din Omilia Mitropolitului Neofit de Morfou, 7 aprilie 2021 (1:00:09 ~ 1:43:30)

Traducere din greacă *Nicoleta*